

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 500+100
Autorități, Instituții 10.000 Lei pe an

Primirea luptătorilor eroi din Armata I-a se va face în prezența dlui general Vasiliu-Rășcanu, ministru de Războiu

Solemnitatea primirii va fi difuzată prin posturile noastre de radio

Înainte de masă a avut loc la Prefectura Județului o consfătuire prezidată de dl. prefect Voștinar Gheorghe și în care au participat capii autorităților cetățenești civile și militare, precum și reprezentanții partidelor politice și a organizațiilor democratice. Dl. prefect Voștinar a arătat celor prezenți că

această consfătuire are ca scop fixarea programului pentru ziua de Miercuri, 25 Iulie a. c., când se va face primirea a 5 divizii românești care se întorc de pe front.

În după-amiaza apăsătoare a avut loc apoi cuvântul dlui colonel Stănescu, șeful Statului Major al Armatei I, în care a spus următoarele:

Dela data de 23 August Armata Română a luptat în tot cursul războiului împotriva Armatei Roșie contra coteropitorilor germani. Această gigantică luptă a costat mari sacrificii și jertfe din partea noastră, cari, în prezent încă nu le putem evalua. Armata noastră a purtat un războiu erant și sunt uniți și soldații. În tot cursul iernii de 1944-1945, am stat sub acoperiș măcar o singură zi. Acești soldați au apărut prestigiul libertatea țării și

decide să fie primiți cu dragoste și respect. Marea cinstire de a primi pentru prima oară trupele cari se întorc în țară a revenit Aradului care este oraș de frontieră.

Colonelul Stănescu a anunțat apoi că în ziua de Miercuri, 25 Iulie vor trece prin orașul Arad 5 divizii de infanterie, două de artilerie și alte formațiuni mai mici, înarmate cu diverse arme.

Prezenții au stabilit următorul program de primire a trupelor:

În ziua de Miercuri la orele 9 în toate bisericile din Arad și județ vor suna clopotele și va începe primirea oficială a trupelor.

În ziua de Jueți din fața Primăriei vor ocupa locurile autorităților bisericesti, civile și militare, cei invitați, precum și reprezentanții organizațiilor democratice.

În ziua de Jueți vor fi amenajate locuri lângă tribuna. Trezirea în revistă a trupelor, precum și parada militară se va desfășura în fața Primăriei. Primarul Municipiului, după vechiul obicei românesc, va sălășui pe comandantul trupelor cu o coroană de aur. La orele 9.30 va avea loc

un serviciu divin în fața Primăriei. De pe tribună se vor rosti discursuri de către capii autorităților civile, militare, câte un delegat al muncitorimii și țărănimii și ca încheiere va vorbi dl. prefect Voștinar Gheorghe în numele guvernului.

De ambele părți ale tribunei vor ocupa loc câte 20-20 membrii ai partidelor și organizațiilor democratice și al țărănimii, precum și câte

20-30 reprezentanți ai muncitorimii, precum și reprezentanții instituțiilor publice și ai școlilor, iar de ambele părți ale drumului, cetățenii orașului.

În diferite puncte ale orașului, vor fi instalate megafone cari vor transmite discursurile, anunțând publicului denumirile unităților cari defilează, precum și locurile unde au luptat.

După paradă, în sala mare a Primăriei va avea loc o recepție.

După masă la orele 6 pe arena Gloria va avea loc o serbare sportivă a Armatei și după aceea reprezentativa Armatei va disputa un match de fotbal cu reprezentativa Aradului. Intrarea la sport este gratuită. După masă în Piața Avram Iancu, pe malul Mureșului și în piața din fața Primăriei, vor cânta muzici militare pentru popor.

Seara la orele 21.30 va începe marșul retragerii cu torțe pe patru drumuri principale ale orașului.

Este foarte posibil că la aceste serbări grandioase va lua parte și un reprezentant al guvernului, în persoana dlui general Vasiliu Rășcanu, ministru de Războiu.

Toată serbarea de Miercuri va fi filmată pentru jurnalele de cinematografie, iar discursurile vor fi transmise prin radio.

Generalissimul Stalin a dat un dîneu în cinstea d-ilor Truman și Churchill

— D-nii Churchill și Attlee se vor întoarce Joi la Londra pentru a fi prezenți cu ocazia comunicării rezultatului alegerilor

POTSDAM. După cum se anunța din Potsdam, generalissimul Stalin, președintele Truman și primul ministru Churchill au avut în cursul zilei de ieri o nouă întrevedere care a durat mai multe ore și s'a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și cordialitate. Această nouă întâlnire a fost pregătită de către cei trei miniștri de externe, cari în prealabil au avut mai multe întrevederi.

După cum anunța șeful serviciului de propagandă al Statelor Unite, după terminarea conferinței va fi emis un comunicat oficial referitor la situația războiului din Extremul Orient și se vor da explicații ce însemnează capitularea necondiționată pentru Japonia.

Un comunicat dela Potsdam anunță că după terminarea convorbirilor de ieri, generalissimul Stalin a oferit un banchet în locuința sa la care principalii invitați au fost președintele Truman, primul ministru Churchill și d-nii Eden și Byrnes.

După cum anunță corespondenții de presă, principală problemă care s'a desbătut până în momentul de față a fost aceea a Germaniei. Au fost examinate posibilitățile și capacitatea Germaniei de a plăti despăgubirile de războiu și pare sigur că în această ordine de idei au fost examinate și viitoarele granițe ale Germaniei.

După cum anunță postul de radio Londra, se crede că d-nii Churchill și Attlee se vor întoarce Joi la Londra pentru a fi prezenți la comunicarea rezultatului alegerilor din Anglia.

După cum anunță comunicatul după formarea noului cabinet, acela care va eși cu majoritate, se va întoarce imediat la Potsdam.

Presă sovietică despre solemnitatea decorării M. S. Regelui cu ordinul „Victoria”

MOSCOVA. Intreaga presă Sovietică de azi se ocupă în articole mari despre solemnitățile cari au avut loc la Palatul Regal și în Piața Pașatului cu ocazia decorării M. S. Regelui Mihail I. cu Ordinul Sovietic „Victoria”. Ziarele scot în evidență că du

pă primirea Ordinului, M. S. Regele a ieșit în balcon însoțit fiind de către mareșalul Tolbușchin, generalul Susaitcov, d. Pavlov și alți demnitari sovietici și români, unde M. S. Regele și cei prezenți au fost întâmpinați de strigătele mulțimii cari acclamau

pe Regele României democratice, pe dl. Petre Groza și guvernul său, pe generalissimul Stalin Uniunea Sovietică și prietenia eternă româno-sovietică. Ziarele Pravda și Izvestia publică clișeele făcute cu ocazia festivităților

Tineretului Progresist

Tineretului Progresist întâmpină cu dragoste eroica Armata I

Cu ocazia trecerii prin Arad a Corpului I Armată, organizația Tineretului Progresist roagă întregul tineret arădan ca Miercuri 25 Iulie a.s. să vină la sediul nostru din Str. Greceanu Nr. 10 la orele 9 dimineața, de unde vom pleca în fața Primăriei să primim pe vitejii noștri ostași.

Credem că este o datorie pentru fiecare tânăr să participe la această sărbătoare pentru a da dovadă de marea noastră dragoste față de cei ce au sângerat pe câmpurile de bătălie pe ura a ne asigura nouă libertatea și un viitor mai bun.

Serbarea Căminului de Ucenici Nr. 1

Diminecă a avut loc în sala festivă a Patriotului Minorist serbarea Căminului de Ucenici Nr. 1 și din Căminul de Ucenici. Săptămăna pusă la dispoziția tinerelor văditare de către Conventul Minoristilor, era populată la refuz de un public select.

Au ținut să ia parte la această manifestare artistică a Tineretului Progresist d-nii: prof. I. Ardeleanu, președintele Tineretului Progresist, inspector Păcurar Octavian, căp. M. Gherman, prof. Pavelescu, prof. Radu, d-șoa. prof. Vlad, d-na directoare O. Antonescu, prof. Drecin, dna di rectoare M. Manole, director Sălceanu, director Vesa, prof. Strelcovschi, Buzduc, prof. Ghinoiu, ing. Dumitrescu, Maicele, precum și preoții minorității. Din partea U. P.-ului au fost prezenți d-nii Stănescu și Divin. A fost prezentă și o delegație a T. P.-ului.

Intreg programul artistic a fost executat cu o măiestrie neașteptată și într-o atmosferă plină de entuziasm, cuprinzând următoarele puncte: Imnul Regal și Sovietic, executate de către corul mixt al tinerilor și sub conducerea neobositului și talentatului pedagog I. Tanasiuc. Cuvântul de deschidere este rostit de d. director D. Moldovan, care salută pe cei prezenți, spunând între altele:

— Război războiului provocat de fasciști și foarte grele și trebuie tălmăcitate în așa fel încât nimeni să nu se mai gândească la o nouă război. Trebuie să acordăm o atenție deosebită educării tineretului. Să fie însă o educație a drăgostei față de aproapele, duna cum se vede de aproape programul de lucru al Tineretului Pro-

gresist. Deoarece azi începe săptămăna largă, aceasta seară este încântată cărții, iar în venitul realizat se vor cumpăra cărți și pentru înzestrarea bibliotecii celor două cămine.

Din partea tinerilor la cuvântul prietenului E. Bărlă, care prinde altele spunea:

— În trecut educarea tineretului nu se făcea în spiritul constructiv, astăzi însă prin organizația T. P. tineretului muncitoresc merge mână în mână cu tineretul intelectual care nu se rușinează să dea mâna cu noi.

Prietenul Șt. Timariu recită cu mult talent câteva versuri originale: „Cultură și progres” și „Către Tineretul Progresist”. Corul mixt, sub conducerea dirigiorului I. Tanasiuc, execută bucițele: Rosmarinul, Foate verde fir mătase, Cucula Tătucu, Ionel. De asemenea sunt foarte aplaudate recitările: Lucașărul, declamația de tânăra, recitată de E. Sălcaș, precum și „Pictorul Hitler”, producție originală, interpretată de tânăra Șt. Timariu.

În partea a doua a programului tânăra E. Sălcaș a delectat publicul cu minușatul de cântec „Smurcan”. Echipa de dansuri naționale, de sub conducerea d-rei prof. E. Popescu, a stârnit aplauzele întregii săli. De asemenea au fost apreciate anecdotele Merin la București, interpretată cu haz de tânăra I. Petru, radi-jurnal de Vicaș și poezia „Șase pul și-o biată mamă”, recitată de tânăra Fl. Sabău.

Această frumoasă manifestare a Tineretului Progresist dela cămine s'a încheiat cu imnul „Deșteaptă-te Române”, cântat cu în sufletire de întreaga asistență. Nu putem trece cu vederea munca depusă de d-na directoare Manole, d. director D. Moldovan și d. I. Tanasiuc, pedagog, pentru ridicarea nivelului de cultură și traiu a tinerilor dela cămine, procurându-le o clipă de recreere și de distracție. Acești tineri astfel educați și cu astfel de educatori merg pe linia realizărilor României. O. D.

DIRECȚIUNEA LICEULUI TEORETIC DE FETE „ELENA GHIBA BIRTA” comunică elevelor că sunt obligate să se prezinte la școală în ziua de Miercuri 25 Iulie ora 8 în costume naționale.

DIRECȚIUNEA LICEULUI COMERCIAL DE BĂEȚI aduce la cunoștința elevelor din localitate să se prezinte la direcțiune Miercuri 25 Iulie orele 8 în costume naționale sau în uniformă.

DIRECȚIUNEA LICEULUI COMERCIAL DE BĂEȚI aduce la cunoștința elevilor din localitate să se prezinte la direcțiune Miercuri 25 Iulie orele 8.

DIRECȚIUNEA LICEULUI MOISE NICOARĂ aduce la cunoștința elevilor din localitate să se prezinte la direcțiune Miercuri 25 Iulie orele 8.

CHESTURA POLITIEI MUNICIPIULUI ARAD.
Biroul Poliției de Siguranță

Comunicat

În conformitate cu dispozițiile Cercului Teritorial Arad, deținătorii de depozite de exploziviți de pe raza Municipiului Arad, inclusiv Societățile civile A. M. precum și autoritățile și întreprinderile, vor înainta în situație a acestor exploziviți pe categorii, arătând cantitățile de dețin, denumirea depozitului precum și localitatea unde se află aceste depozite.

Aceasta situație vor fi depuse la Chestura poliției Municipiului Arad, Biroul Poliției de Siguranță camera Nr. 8 în termen de 24 ore dela publicarea prezentului comunicat.

p. Chestura Poliției Municipiului Arad
ss. DANCUI

MICA PUBLICITATE

CUMPARAM LAZI GOALE ÎN STARE BUNA, ORICE CANTITATI. 1981

CURSURI de limbi încep la 1 August. Română, Rusa, Franceza, Germana. „Pallas”. Coșbuc 1. 1982

PREPARĂM corigente, admittere orice material, primim elevi particulari „Pallas” Coșbuc Nr. 1. 1982/a

CAUT un pojar. Adresa Str. Crișan 8, Klein. 1978

AGENTIA HATSCHER bulev. Carol 17 telefon 16-95. (sumele în milioane de lei) 45: bulev. colț, prăvălii, raport. 18: Teatrului 4 apartament colț, locuință ocupabilă. 5.5: Șaguna, casă particulară, grădina. 637

AGENTURA HAASZ s'a mutat în Str. Eminescu 20-22, se ocupă cu mijlocirea imobilelor. 612

CUMPAR și VAND aparate fotografice și radio, mașini de scris și cusut. Comisionul Electrotehnic. Eminescu 8. 1718

TES ARTISTIC invizibil, haine arse, rupte, mâncate de molii. Str. Russa Siriana 19., apart. 2. 1877

Grădina ARO Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Diminecă la orele 11 matineu

Azi, o duioasă dramă familiară 630

Rătăcire cu Mauren O Haza, Adolf Menjou Filmul dragostei și a sentimentalismului în fiecare seara la orele 9 reprezent. în grădina. — Sonoritatea completă, Petrecere plăcută.

Cinema „ROYAL” Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sărbători la 11.30 Grădina 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, premieră extraordinară Filmul Portugaliei **Trei dragoste** Dramă senzatională. Filmul minunilor din Lourdes

SINDICATUL, TEXILA, ȘI TRICOTAJE Arad din Str. Episcopiei 84, cumpără mese de ping-pong și garnituri pentru șah. A se adresa la sindicat.

VAND prăvălie coloniale, vechi, soția Marian Vasile, Plevnei-Arad. 1982

CAMERA elegant mobilată, intrare separată, pentru domni adresa la ziar. 1982

PIERDUT acte: buletin, livret etc. pe numele Olcean Gheorghe Gășitorul predea Gh. Lazăr 4. 1982

CAUT loc de paznic la vie, de pozit, casă Arad. Adresa la ziar. 2000

ACORDAREA și repararea plinilor nelor prăresc. Adresele la Lăzăr 4. 2000

CAUTAM lucrător specializat pentru fabricarea tuburilor de ciment. Frații Botoș Dep. de lemne Șirna. 2000

CUMPAR prese de struguri peste 500 litri fiecare. Adresa Georgescu 12 Dumitru Crișan Regina Elisabeta 29. 2000

CAUT urgent preparator pentru clasa 5 a. Toma Olga Plevnei 2. 630

JACHETA bărbătească din stofă de vânzare. Adresa la Str. Eminescu 4. 630

AM DESCHIS atelier electric tehnice în edifiul sinagoga neologă. Cer onor. clientele mă vizita. Weisz Ernest, Plevnei 5.

Cinema Savoy Telef. 23-22. Repr. la orele 3, 5 și 7. Diminecă matineu la ora 11

Azi, premieră. **„Fata bătrână”** cu Bette Davis — Jur. al nou. Instalație sonoră completă

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Duminecă și sărbători la orele 11.30 fix. matineu

Azi, cel mai emoționant film de gangsteri al anului **In umbra prohibiției** James Gagney, Priscilla Lane, Humphrey Bogart

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sărb. la 11.30 matineu

Azi, ultimul unghuresc **„Iubirea mea te cheamă”** Pelsőczy Iren — Eugon Pataky Azi ultima zi **Brigada Kotovsky**

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminecă 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi ultima zi **Mick detektivul gentleman** Măine premieră **Frații Marx la circ**

SPORT

Cupă ce ITA conduce în prima repriză, Politehnica reușește să termine jocul la scor egal

ITA-Politehnica 2:2 (1:0)

Pentru a doua zi în șir echipa studenților din Timișoara a susținut al doilea meci cu gruparea ITA.

La orele 18 apar pe teren cele două formații cu conducătorii lor, făcându-li-se o primire frumoasă.

Cele două grupări au aliniat formațiunile următoare:

ITA: Gherold — Mészáros, Jivan — Tudose, Reinhardt II, Szundi — Brosovski, Smilovici, Mercea, Pop, Pálfi.

POLITEHNICA: Boros — Ramis Corbuș — Nuțu, Popescu, Marcu — Dolga, Adreescu, Stepan, Dée, Meghie.

DESFĂȘURAREA JOCULUI

Matchul este început de către ITA, care printr-un joc de mare clasă atacă vehement, punând deseori la încercare poarta aparată de Boros. Jocul studenților pare a fi cu ceva mai ușor, desfășurându-se mai mult în careul lor. Astfel la o deschidere a lui Reinhardt, balonul ajunge la Smilovici, acesta deschide lui Pálfi, care marchează cu capul, în minutul 14 (1:0).

După acest eșec al studenților, jocul devine foarte variat cu acțiuni frumoase din amândouă părțile, înaintarea studenților neputând pătrunde în careul advers, întâmpinând excelența apărării a ITA ei. Se fac eforturi

de a se marca în special din partea ITA-ei, care școotează puternic, dar „pantera” studenților apară cu o siguranță uimitoare, repriza terminându-se fără a se mai putea înscrie niciun punct.

Repriza a doua este începută de oaspeți care desfășoară un joc cel puțin egal cu ITA. Un joc demonstrativ din amândouă părți având faze la care orice spectator rămânea satisfăcut. În minutul 77 la o lovitură de colț se produce o învâlmășeală la poarta Politehnicei din care Pop profită, marcând printre mâinile lui Boros (2:0). Cu toate aceste goaluri marcate, studenții nu descurajează și din nou prestează un joc rapid și plăcut, ca e după 5 minute schimbă rezultatul prin Meghie dintr-o acțiune personală, driblând toată apărarea ITA-ei (2:1), ca după două minute să marcheze din nou, prinzând o deschidere de la Stepan (2:2).

În general matchul a fost de o factură bună, putând vedea un joc demn de urmat de orice grupare din Arad.

S'au remarcat de la ITA: Reinhardt, cel mai bun din 22, Tudose și Pálfi. Iar de la Politehnica: Boros, cărui a se datoreste acest rezultat, Mercea și Meghie.

În fața celor 5000 de spectatori, arbitrajul d-lui Hustig corect.

AMMEFA-Banatul 5:2 (4:2)

În meci de deschidere la orele 16 s'a consumat matchul de campionat între AMMEFA—Banatul. Victoria a revenit AMMEFA-i care nu a jucat la înălțimea așteptărilor, ceea ce a și făcut ca Banatul să marcheze primele goaluri și să conducă prin punctele marcate de Ștefanuț și Tudor.

În mod firesc AMMEFA își revine și marchează de patru ori prin Brătou (2) și Șandor (2) din loviturile de colț a lui Igna.

În repriza doua se mai marchează un punct prin Igna și în același timp stabilind și rezultatul final.

S'a remarcat de la AMMEFA: Jivan, Popa M. și Igna, prin lo-

viturile de colț, iar de la Banatul: Dondea, Rațiu II și Tudor.

D. Varga a condus următoarele formații:

AMMEFA: Catranici — Pop, Halbauer — Jivan, Martin, Popa M. — Igna, Vodă, Bătrân, Sandor, Brătou.

BANATUL: Vesa — Schmidt, Dondea — Popa, Rațiu II, Rațiu I — Ștefanuț, Rațiu, Tudor, Marian, Rancu.

ALTE REZULTATE

F. Z. Tricolor—SGA 1:1 (1:1). Au marcat Pintea și Lia.

Hacoah—RMSE (Rovine) 8:0 (3:0).

Astra—Frontiera 4:3 (0:3).

Unirea—Patria (Chișineu-Criș) 2:1 (1:0).

Pregătirea matchului de revanșă Arad-București

În vederea matchului de revanșă între orașele Arad și București, echipa arădană va fi selecționată din următorul lot de jucători:

Slăvei, Berindea, Păcuraru (C. F. R.), Meszaros, Jivan, Tudose, Surti, Smilovici, Brosovski, Mercea, Pop și Pálfi (ITA) Slăvei II. (Gloria), Martin, Jivan, Popa M., Brătou (Ammeffa). Seprenyi, Covaci și Mosco (Hacoah).

Toți jucătorii de mai sus se vor prezenta Miercuri la orele 11

la arena „Gloria” cu tot echipamentul afară de tricou.

Selecționata formată din jucătorii de mai sus va ține un trial, adversarii fiind gruparea selecționată a Armatei Române care sosește de pe front.

Toți iubitorii de football sunt rugați a se prezenta în număr cât mai mare la acest meci interesant care promite joc de mare clasă. Biletele de intrare costă numai 200 Lei.

Șir. sindicale

SINDICATUL SANITAR ARAD aduce la cunoștința d-lor medici ca la Casa Asiguratorilor Sociale Arad este un post vacant de medic specialist în dermatovenerice. Doritorii vor depune cererile lor la Direcțiunea Casei Asiguratorilor Sociale.

TOCĂDATA ADUCEM LA CUNOȘTINȚA D-LOR MEDICI, membri ai sindicatului ca Sindicatul dispune pentru membrii săi de 6 locuri la căminul de odihnă din Mocrea și roagă pe d-nii medici cari ar dori să beneficieze de aceste locuri în schimbul îngrijirii sănătății membrilor aflați acolo pentru odihnă, să se anunte la acest sindicat.

ANUNȚĂM PE ACEASTĂ CALE CA LA SINDICATUL TRANSPORTURI S'A FORMAT O COMISIE DE EPURATIE a elementelor care s'au dovedit fasciste pe timpul regimului trecut, terorizând astfel muncitorimea. Rugăm deci ca publicul care are cunoștință despre aceste să ne comunice în scris la Sindicatul Muncitorilor de Transport din Arad Bul. Regina Maria Nr. 22—24. Numele acelor care vor face aceste reclamațiuni va fi păstrat în secret, deschizându-se plierurile numai în fața comitei în data de 29 Iulie 1945, până la care dată se vor primi aceste reclamațiuni.

Pietre de moară

din cremene și șmirghel în toate dimensiunile, de vânzare, deasemenea compoziție, curele, mătăsă de sită. Lucrez și după comandă. Turnarea mantalei pentru mașina de decojit.

GOMBAR IOSIF
Arad, Piața M. Viteazul 16

Comunicat

Se aduce la cunoștința generală ca în ziua de 20 Iulie 1945 orașul Arad a fost proprietar și ocupator de cai de pe terenul municipal Arad, unde rentă ca au mai rămas sau nu ca, în fața Comisiei, sunt obligați să prezinte toți caii ce posedă în fața Comisiei 8-a de colectare și cumpărare de cai în Arad la Oborul de vite.

Cu această ocazie, Comisia de cumpărare cai va matricula toți caii prezentați, liberându-se proprietarii și deținătorii de caii dovada pentru fiecare cai în parte, în care se vor trece toate semnalmintele calului și numărul matricol, cum și data când a fost prezentat Comisiei Cumpărare cai.

Această dovadă se va găsi permanent de la data eliberării asupra proprietarului, deținătorului sau conducătorului de vehicul hipo.

După data de 1 August 1945, la controaurile ce se vor efectua, proprietarii și deținătorii de cai care nu prezintă pentru fiecare cai ce posedă, dovadă că a trecut prin fața Comisiei de colectare cai, vor suferi rigorile D. L. Nr. 269—1945, art. 6, adică conținerea calului lipsit de dovadă, amendă de la 50.000 la 500.000 lei și închisoare de la 15 zile la 3 luni. Primăria Municipiului Arad

recesim și sa convine cu tot sarietul la ușurarea situației țării și simplă la salvarea onoarei Patriei, respectând un angajament luat față de Uniunea Sovietică.

— Preoțimea trebuie să sfătuiască la aceasta pe toți și să-i facă a înțelege marele comandament ce le are de îndeplinit țara.

Să pășim cu încredere în viitorul apropiat, astfel că și populația Aradului să fie un punct de sprijin al păcii și de a propaga dincolo de frontieră legăturile de prietenie cu popoarele vecine.

— Mă despart de Dvs. numai cu trupul, dar cu sufletul lucrez alături de Dvs. în acest frumos colț de țară.

Dar vă cer și Dvs. să ajutați Guvernul dr. Petre Groza, prin acțiunea Dvs. în lupta economică, socială și politică, colaborând cu toți factorii de răspundere ai guvernului.

Cu aceste gânduri eu rămân cu sufletul în mijlocul Dvs. și vă zic: Spor la muncă pentru pacea, care o să vină spre fericirea noastră națională.

La sfârșit părintele Mihașiu Viorel, președintele U. P. D-ului, mulțumeste părintelui ministru Burducea pentru frumoasele gânduri împărtășite, asigurându-l că preoții Eparhiei Aradului vor merge pe linia politică a guvernului. Multumeste deasemenea onorabilului auditoriu pentru o participare atât de frumoasă.

Insemnări în Cartea de Aur...

După recepție, părințele ministru, împreună cu reprezentanții autorităților și ai organizațiilor politice au vizitat Palatul Cultural, rămânând profund emoționați de felul cum Aradul știe să ocrotească monumentele de artă. D. prof. Covaci Nestor, a dat lămuririle necesare Ministerului oaspe, care a înscris în cartea de aur a Palatului Cultural următoarele:

„Am vizitat, împreună cu toate autoritățile arădane și fruntașii locali și politici, Palatul Cultural care este bogat înfrumusețat cu cele mai alese tablouri. Admir și apreciez felul cum știu arădanii să conserve și să popularizeze arta.

pr. C. BURDUCEA
ministru Cultelor

După aceasta, părintele Ministrului Burducea, împreună cu d. prefect Voștinari și reprezentanții cultelor, au luat parte la masa comună oferită de P. S. S. Episcop Andrei Magier, în onoarea distinsului preot Ministru al Cultelor.

Marti dimineața la orele 8, părintele Ministru Burducea, împreună cu cei doi sfinți ai Facultății de Teologie din Sibiu, au părăsit Aradul, îndreptându-se spre Oradea.

(g. in.)

Familia Aurel Sterca-Șuluțiu anunță că parastasul de 2 ani după neuitată soție, mamă și bunică

Livia Sterca-Șuluțiu

se va celebra Joi, 26 Iulie 1945, orele 11, în catedrala ort. rom. din Arad.

Guvernul Petru Groza cheamă Biserica și Școala la munca de refacere a țării

— a declarat la Arad părintele Burducea, ministrul Cultelor —
Trebue să alungăm din suflete ura și șovinismul

Duminică 22 Iulie a sosit în localitate P. C. S. Constantin Burducea, ministrul Cultelor.

Aradul a îmbrăcat haină de sărbătoare și a făcut o primire înălțătoare dăstinsului părinte.

Armata preoților democrați a știut să cinstească pe primul preot democrat, care ne-a onorat cu prezența sa în citadeia spiritualității românești din Vestul țării.

Sosirea a fost anunțată telefonic dela Timișoara pentru ora

18, când P. C. părinte ministru, însoțit de d-nii prof. dr. Liviu Stan și prof. dr. Spiridon Căndea, s-a june la podul dela Aradul-Nou, unde este întâmpinat de către d-nii prefect Voștinar Gheorghe, ajutor de primar Mladin, secretarul Chesturei politice Dancu, Prudner P. din partea Partidului Comunist, Păian Ioan și Și mândan Aurel din partea Uniunii Preoților, precum și reprezentanții presei și reporterii fotografi.

Recunoștință preoțime

Salutul de bun sosit este adresat de către d. prefect Voștinar, care în cuvinte mișcătoare arată mulțumirea sufletească și onorarea ce i se face Aradului de a găzdui unul dintre cei mai vrednici și mai buni fii ai neamului.

Răspunde P. C. părinte Burducea, exprimându-și fericirea de a poposi în mijlocul unor demni frați ardeleni.

După aceasta, părintele ministru și reprezentanții autorităților, precum și ai organizațiilor politice se îndreaptă spre reședința Episcopiei ortodoxe române din localitate.

Aici este întâmpinat de către P. S. S. Episcop Andrei Mageru.

Dela reședința Episcopiei ortodoxe române, părintele ministru Burducea s'a îndreptat împreună cu P. S. S. Episcop Andrei, spre Palatul Cultural, unde îi așteptau reprezentanții autorită-

ților, organizațiilor politice și ai tuturor cultelor, precum și

un număr mare de preoți care au venit să-și mărturisească sincerele lor sentimente de recunoștință și devotament față de acela care a luptat și luptă pentru intronarea unei adevărate democrații care să contribuie la asigurarea unei vieți mai bune și mai fericite.

Lumea din saia aclamează puternic pe părintele ministru Burducea.

Recepția dată în onoarea P. C. părintelui Constantin Burducea, ministrul Cultelor, a fost deschisă de către părintele Mihașiu Viorel, președintele „Uniunii Preoților Democrați” din Arad, care a salutat sosirea la Arad a primului preot ministru al Cultelor.

Realizările dlui ministru Burducea

P. S. S. Episcopul Andrei Mageru aduce salutul în numele tuturor cultelor din Arad, spunând printre altele:

— Aradul are azi fericitul privilegiu de a primi un ministru de Culte și încă un venerabil preot. Cetatea Aradului aduce cele mai va omagii de recunoștință actualului guvern care ne-a trimis pe mult preșutul nostru părinte Burducea. Aduc cel mai călduros salut părintelui ministru în numele tuturor cultelor, urându-i un bun sosit.

— Ne mândrim — spune P. S. S. — cu armonia și frățietatea care domnește la noi între toate confesiunile. Lucrăm în cea mai desăvârșită colaborare, pace și înțelegere pentru prietenirea adevăratei democrații. Privită creștinește, democrația este un act divin, o libertate de înaltă conștiință pe care noi, Biserica, o salutăm cu toată admirația și devotamentul nostru.

Mai departe — spune P. S. S. — părintele ministru C. Burducea a făcut mai mult de când este în fruntea Ministerului Cultelor, decât toți ceilalți miniștri dinaintea d-sale. Guvernul d-lui Petru Groza și-a manifestat înțelegerea față de Biserica la legiferarea Reformei

Agrare. D. ministru Burducea a adus dreptate, acordând preoților gradul V-a și VI-a.

Ca încheiere P. S. S. spune: — În numele cultelor vă salut încăodată, zicându-vă: „Bine ați

Discursul faptelor

După aceste cuvântări vorberete P. C. părintele Constantin Burducea, ministrul Cultelor.

— Impuls de dragoste, am plecat din București pentru ca să iau contactul cu Dvs. — spune D-sa. — Aceasta este și dragostea fiului Ardealului, dr. Petre Groza. (Vii aplauze și urale). N'am venit cu autoritate de mi-

nenț și rugând pe bunul Dumnezeu să vă ajute în realizarea mărețelor gânduri ce le mai aveți spre binele țării și a întregului neam românesc.

D. Gheorghe Voștinar, președintele județului Arad, saluta pe părintele ministru C. Burducea de locuitori ai județului. Arătând că înainte rareori ni s'a oferit ocazia de a vedea în mijlocul nostru pe membrii guvernului. Azi însă avem ministrul ai poporului care trec peste considerenții comodații și vin la noi pentru a ne aduce doleanțele și a lupta pentru rezolvarea lor.

Scoate în relief apoi contribuția muncitorilor pentru ajutorarea și ridicarea păturei țării noastre.

Cere ca să dea tot concursul și să participe toată preoțimea la marea acțiune de refacere a țării.

Salutul F.N.D.-ului

În numele F. N. D.-ului vorbește d. Prudner Petru, care printre altele spune:

— Sunt fericit că pot să salut pe primul preot democrat din România care este părintele Burducea. (Vii aplauze). Părintele ministru Burducea a fost întâlul dintre preoți care a înțeles vocea poporului și i s'a alăturat cu toată sinceritatea. Azi suntem mândri a-i primi în mijlocul nostru, urându-i ca munca d-sale să fie răsplătită de recunoștința întregului popor.

Vorbește apoi d. Mladin, ajutorul primar al Municipiului Arad, care aduce salutul populației Muncitorilor Arad.

năstru, ci cu autoritate de lucru. Cu ajutorul lui Dumnezeu și a tuturor forțelor constructive ale acestui neam, vom conștina acest discurs al faptelor. (Aplauze frenetice).

— Democrația este frumos oglindită în Evanghelia propovăduită de preoți. Preoțimea, în totalitatea ei, este democrată,

Biserica și școala trebue să meargă pe drumul împlinirii democratice

Guvernul Petre Groza cheamă la munca de refacere biserica și școala, deoarece ele trebue să fie instituțiile de luminare ale poporului și ele trebue să meargă pe drumul împlinirii democratice, puse în slujba și sprijinul maselor.

— Fiindcă este și „Săptămâna Cărții”, trebue să îndrumăm masele să se apropie cât mai mult de carte și prin ea de cultură. Felicit inițiatorii acestei frumoase acțiuni.

Mai departe arată împlinirile guvernului Petre Groza, care luptă pentru desfășurarea țării. Reforma Agrară este una dintre cele mai de seamă realizări ale Guvernului, dând satisfacție miilor de țărani care s'au sacrificat, pentru gloria strămoșească. Țăranii sunt aceia care ca întotdeauna ajută și azi la greutatea și datorile țării. Cine a dat mai multe pentru Armistițiul decât ei?

prin misiunea ce o are și prin însăși originea ei. Preoțimea este mărșăla cu poporul în lucru. Preoțimea respectă libertatea și munca omului. Dacă preoții lucrează împreună cu muncitorii și țărani, însemnează că-și fac datoria.

— Uniunea Preoților Democrată este o școală în care se plămădesc ideile social-politice, cu ideile evanghelice.

Îndeamnă apoi preoții c. activități din plin în cadrul organizațiilor politice ale F. N. D.-ului, spunându-le:

— Eu activez în Uniunea Preoților, am activat în timp de ilegalitate și activez și acum în timp de legalitate, dintr-o concepție superioară.

Sunt oameni de mare valoare în Uniunea Preoților, care luptă desigur pentru binele acestui neam și pentru clădirea unei Români libere, democratice și independente.

NU ÎNĂLȚĂȘC A VA MĂRȘĂLA CA AM MUNCIT ÎNTRE CA UN SIMPLU OMOU, PANA CE AM AJUTAT PENTRU MUNCA MEMBRILOR COMITETULUI CENTRAL AL UNIIUNII PREOȚILOR. (Aplauze vii).

— Uniunea Preoților Democrată s'a dezvoltat în ilegalitate în cadrul Uniunii Preoților până la 23 August 1944, când a primit libertate de acțiune. Ea se dezvoltă și azi cu sprijinul oamenilor de bine din Uniunea Preoților.

Scoate apoi în relief spiritul de largă înțelegere și umanitarism, de care a dat dovadă Uniunea Sovietică, transformându-ne din învecini în colaboratori.

Trebue să i alungăm toată recunoștința noastră, reînviind relațiile de bună și sinceră prietenie cu marea noastră vecină, Uniunea Sovietică, putând astfel să fie siguri de ajutorul ce îi va da la conferința de pace. Câștigându-i simpatia, ne asigurăm libertatea și independența națională. (Aplauze furtunoase).

— Vom comunica guvernului că la Arad înfrățirea între culte este desăvârșită și se poate vedea și o înfrățire între națiunile confolutoare.

Trebue să alungăm din suflete ura rasială și șovinismul pentru a face loc celor mai curate sentimente de fraternitate. Poporul român nu dorește răzbunare, ci pace și înfrățire cu celelalte naționalități confolutoare.

Noi, preoți, trebue să intervenim pentru a face să salășluțască în inimile și sufletele tuturor sentimentele păcii și înțelegerii, pentru a nu repeta crudul război distrugător de civilizație și distrugător de suflete.

— Cerem cu toată hotărârea ca nu numai țărani să contribuie la suportarea sarcinilor Armistițiului ci în primul rând toți aceia care s'au îmbogățit de pe urma războiului și toți aceia care duc o viață, cu plăceri și huzuri, fără să contribuie la aplicarea Armistițiului.

Toți negustorii, bancherii și pretarii trebue să înțeleagă semnificația vremurilor prin ce

Care să nu fi cumpărat cel puțin o carte în Săptămâna Cărții!

Invalizii cer unificarea pensilor, camine pentru orfani și invalizi și reglementarea calatoriei pe C. F. R. a lumii I. O. V.

propunere justă: revizuirea invalizilor să se facă la Arad

Începând înaintea de masă la orele 12, organizația Victoria I. O. V. R. a ținut o adunare în sala festivă a Primăriei în fața reprezentanților autorităților și organizațiilor politice.

Scopul acestei adunări a fost discutarea următoarelor probleme: unificarea pensilor, creșterea de cămine pentru orfani și invalizi și reglementarea calatoriei pe C. F. R. a lumii I. O. V. a invalizilor, văduvelor și orfanilor de războiu.

Adunarea a fost prezidată de către dl. Petru, președintele asociației care a spus câteva cuvinte de mulțumire către membrii asociației și a reprezentanților autorităților și organizațiilor, a deschis ședința, dând apoi cuvânt domnului căpitan Diaconescu, invalid de războiu, care face un raport expozitiv asupra situației, arătând că...

Adunarea ruginoasă a lui Dante Gherman.

Acțiunile s-au alăturat în mod înalt și o seamă de invalizi și văduve în continuare dăsa reliefează ajutorul primit din partea Partidului Comunist și Uniunii Patrioților, precum și ajutorul primit din partea autorităților, și mulțumiri acestor instituții și organizații. Dăsa mulțumește mai cu seamă presii democratice din Arad, care...

a dat tot sprijinul în clipele cele mai grele. Dăsa acceptuiază apoi ajutoarele primite din partea guvernului de largă concentrare democratică dr. Petre Groza și recomandă membrilor organizației ca să sprijine acțiunile guvernului și să se organizeze pentru a și putea susține revendicările și pentru a forma o unitate indestructibilă atât de necesară.

— Trebuie ca să luptăm din răsunători — continuă dăsa — pentru a combatte șovinismul.

La cuvântul apoi dl. Paulman Gheorghiu, delegatul Partidului Social Democrat, care analizează situația anterioară a invalizilor sub era de dictatură, scoțând în relief mai ales activitatea nefastă a mișcării legionare și contribuția materială pentru reușita scopurilor legionare a lui Alexandru Valda Voevod. Rând pe rând la cuvântul apoi dna Sonia Igrășan văduvă de războiu, din partea Apărării Patriotice, dl. Madar Iosif din partea Mădășului, dl. Stămandan Aurel din partea Uniunii Patrioților dl. Herșog V., Kemény Ioan, dl. Drăgan delegatul Primăriei și dl. Coțrau Vasile.

Oratorii scot cu toți deopotrivă în evidență importanța organizației și dau sfaturi pentru viitor. Dna Persida Igrășan vorbește atât de înduioșător mamelor îndurerate, soțiilor, fraților și surorilor din organizație încât la un moment...

dat o parte a asistenței izbucnește în plâns.

Domnul Drăgan, delegatul Primăriei invită membrii organizației ca să asiste la primirea glorioasă Armatei La române, a cărei primire se va oficia Miercuri. În acest scop se va ridica o tribună specială pentru I. O. V. R.-iști.

Mai la cuvântul dl. Oancea Aurel din partea sinistrăților care își exprimă atașamentul față de organizația I. O. V. R. în vederea lărgirii cadrelor organizației — se lângă comitetul de conducere — s'a ales un comitet de inițiativă compus din următorii: căpitan invalid Diaconescu, dna Persida Igrășan, dl. Madar Iosif, dl. Mișco Petru și dl. Coțrau Vasile.

S'a hotărât că se va cere guvernului ca...

personalul casei centrale I. O. V. R. din București să fie înlocuit cu elemente cinstitute pentruca în viitor să nu se mai repete abuzurile din trecut.

Se va cere totodată întemeierea unui cămin al invalizilor în județ, iar carnițele C. F. R. ce revin invalizilor să fie cu 75 la sută reducere fără cupoane. Organizația I. O. V. R. își ia obligațiunea ca să facă tot posibilul pentru înproprietărea invalizilor, văduvelor și orfanilor, cari nu au fost înproprietăriți până acum în baza Reformei Agrare, iar cei cari nu vor dispune de brațe de muncă, să fie ajutați de către membrii organizației. Totodată...

se va cere la Arad un atelier pentru repararea protezelor, iar pentru ca în viitor invalizii să nu fie nevoiți să se deplaseze la București pentru revizuirile legale se va cere guvernului aprobarea ca aceste revizuirii să se facă în Arad.

Adunarea se sfârșește prin aplauzele repetate și ovatiuni la adresa M. S. Regelui și a generalissimoului Stalin.

S'a întințat societatea româno-sovietică de petrol

După ce a condus cu succes tratativele privitoare la creierea societăților mixte de petrol și de navigație româno-sovietice, tratativele ce s'au terminat prin iscălirea acordurilor corespunzătoare...

toare primul locțiitor al comisariatului poporului pentru comerțul exterior al Uniunii Sovietice, dl. A. D. Krutikov a plecat în ziua de 21 Iulie dela București la Moscova.

Azi a început dezbaterea procesului mareșalului Petain

PARIS. Procesul mareșalului Petain a început în cursul zilei de ieri la Paris. Principalele acuzații sunt că el se aduc mareșalului sunt înțelegere cu inamicul și complot contra siguranței statului francez.

persoane din elementele de rezistență.

Ziarele parisiene scriu că acest proces este cel mai dramatic din ultimul deceniu și toată lumea privește cu interes la mersul lui.

Intre mrtori sunt Reynaud, Daladier, Blum și Lebrun, deasemenea vor figura și persoane cari în prezent se găsesc la închisoare, ca Weygand, Nogues și Bergeret.

După cum se comunică, acuzatorul public va cere moarte pe capul mareșalului Petain.

Tribunalul Special este constituit din 3 judecători și 24 de jurăți dintre cari 50 la sută sunt...

Confecționare de îmbrăcăminte pentru copii din Valea Jiului

Apărarea Patriotă a început confecționarea de îmbrăcăminte pentru copii minierilor din Valea Jiului din fondurile realizate cu prilejul Săptămânii Copiilor depe Valea Jiului.

această ocazie un călduros apel către membrele și simpatizantele Organizației pentru a și da contribuția la această acțiune, ajutând în număr cât mai mare la confecționarea îmbrăcămintei pentru copii minierilor depe Valea Jiului.

Prezentarea zilnic la sediul Organizației din Bul. Reg. Maria Nr. 8 etajul I.

Apărarea Patriotică

Catedră de limba română la Universitatea din Moscova

MOSCOVA. La Universitatea din Moscova se înființează o catedră pentru limba română și se vor da și cursuri pentru istoria română.

Răniții despre Apărarea Patriotică

Apărarea Patriotică a primit un rând din spitalul Z. I. din Arad următoarele răniți în care se arata eoul pe care în mijlocul rașnorului pe care li-i da Apararea Patriotică:

„Fetele dela Organizația Apărarea Patriotică” ne vizitează zilnic în spitalele, aducându-se multe buătăși, ca: albă, ziare, țigări și cărți. Apărarea Patriotică ne privește ca pe frați ai lor alinându-se după și gășind cuvinte de încurajare și mângâiere pentru a trezi vîta suferințele îndurate de războiu.

„Dintre răniți n'au știut să scrie „Apărarea Patriotică”. Fetele care ne vizitează la noi au stat de vorbă cu onți, arătându-ne pe larg felul cum se desfășoară această organizație și al.

„Trecuți în convalescență am văzut cum am putut în cărți, eu am fost la sediul acestei organizații unde am rămas rănit, găsind o sală mare, decorată și împodobită cu portrete și lozinci, amenajată pentru a fi un loc unde putem veni oricând să luăm din cărțile bibliotecii „Apărării Patriotice”, să ju-

cau șau, domno ei ale jocurilor distractive pentru a petrece astfel câteva ore plăcute. Într-o zi a venit în mijlocul nostru un camarad din Divizia Tudor Vladimirescu, care ne-a vorbit despre fascism și despre necesitatea democratizării Armatei. Ascultând cu atenție cuvintele rostite de el, am rămas cu multe învățături bune.

Fiecare dintre noi însăși ducându-se pleacă acasă ducând cu sine bunele impresii despre „Apărarea Patriotică”, hotărît de a o populariza în satul lui, oriunde va fi.

Serg. major T. R. JIPA I. din Comitetul de conducere al răniților organizați în „Apărarea Patriotică”

Autograful acordat ziarului „Patriotul” de către părintele Burducea

Cu ocazia vizitei la Arad, P. C. pr. Constantin Burducea, ministrul Cultelor a acordat ziarului nostru următorul autograf:

„Oier ziarului „Patriotul” din Arad autograful meu ca membru în Comitetul Central al Uniunii Patrioților și urez „Patriotului” propășire și izbândă în a sa misiune care se confundă cu interesele și cerința poporului.

Pr. C. BURDUCEA, Ministrul Cultelor”.

22 Iulie 1945.

Prietena intimă a Mariei Antonescu, dna Ana Guran arestată la Arad

Deasemeni a fost arestat și soțul ei, inspectorul Guran, cu care au acaparat prin forță o avere imensă

În cursul zilei de ieri, după lungi și minuțioase investigații și strângeri de dovezi concrete, organele Siguranței au deținut și depus la arestul Chesturei pe inginerul Iulian Guran, inspector la C. A. P. S. și pe soția lui, Ana Guran.

Investigațiile care au fost făcute de către organele biroului de Siguranță, au dus la iveală că

ana Guran era una dintre cele mai intime prietene a Mariei Antonescu.

Ele au fost fotografiate împreună la diferite ceremonii din Capitală și chiar și în intimitate, ca prietene bune.

Dna Guran a fost una dintre principalele inițiatore și susținătoare a falimentului „Patronaj” al Mariei Antonescu în umbra cărui s'au defraudat și furat sute de milioane din averea Statului de către Maria Antonescu și clica ei de prieteni și prietene.

La Arad, Patronajul a fost condus de către Ana Guran, care în numele acestei instituții de binefacere a exercitat presiuni asupra întreprinderilor și persoanelor particulare care au fost șantajate în numele Mariei Antonescu.

Dna Guran mai era prietenă bună și cu dna Veturia Goga, despre care se știe că a fost una dintre cele mai hrăpărețe și lacome prietene ai Mariei Antonescu și care a agonisit din banii și valorile furate dela „Patronaj” zeci de milioane.

În tot timpul activității ei, dna Guran a fost sprijinită și susținută de către Maria Antonescu și Veturia Goga. Prin intermediul și cu ajutorul celor două stăpâne ale Patronajului, Ana Guran a luat cu forța magazinul de confecțiuni din Bulevardul Regina Maria No. 9, al cărui proprietar era evreu și în onoarea Mariei Antonescu magazinul a primit emblema de „Rica”, porecla dnei marelui, cum i se spunea ei în intimitate de către prietene.

În acest magazin, luat cu forța, au fost confecționate haine pentru Patronajul din București și din aceste furnizări Ana Guran a realizat câștiguri fabuloase, din care și-a cumpărat vile și case în diferite orașe din țară.

A doua mare ispravă a dnei Ana Guran a fost evacuarea prin forță a bijuteriului Felner Avram din localul Chesturei, unde a fost înființat un magazin de încălzăminte. Aici se vindeau produsele fabricii de ghetete „Gloria”

care fabrică a fost luată pe timpul regimului de dictatură tot prin violență de către un triumvirat dintre

care dna Guran avea 40 la sută.

Fabrica „Gloria” în timpul când era condusă de dna Ana Guran și consorții, a fabricat ghetete din piele și talpă cumpărată în negru și fabricată negru chiar de către tăbăcăria fabricii și puneau în vânzare ghetete și pantofi cu preț de speulă. În felul acesta dna Guran și asociații săi au realizat averi colosale care toate au intrat în buzunarul familiei Guran.

În ceea ce privește pe inspectorul Iulian Guran, acesta a fost prieten intim al criminalului de război Bonovici Marin, relatat la timpul său și care în prezent se află la Tribunalul Poporului, unde așteaptă să fie judecat pentru faptele sale săvârșite în Transnistria și Ardealul de Nord.

Inspectorul Guran și Bonovici Marin ajutații fiind de recomandarea personală a mareșalului Antonescu, au pus mâna pe brutăria din strada Crișan No. 6., evacuând în 24 de ore din acest local pe proprietar și s'au instalat acolo cei doi antonescieni, realizând din această brutărie multe milioane, speculând cu pâinea.

Iulian Guran a avut multe alte afaceri cu criminalul Bonovici, cari urmează să fie descoperite în cursul cercetărilor ce urmează.

Grație legăturilor de prietenie și afaceri pe cari le-a avut cu clica Antonescu, Guran a fost avansat ilegal și fără să aibă calitate, inspector la CAPS.

Din toate afacerile pe cari le-am enumerat și din alte multe cari urmează să fie aduse la lumina zilei, familia Guran a realizat averi mari și fabuloase. După evaluări, averea lor se ridică la multe zeci de milioane și diferite imobile și întreprinderi luate cu forță.

Poliția face cercetări pentru a stabili toate proveniențele averii familiei Guran, cari în anul 1938 au venit la Arad săraci, locuind într-o cameră mobilată și azi dispun de avere fabuloasă câștigată prin forță și violență.

Biroul Siguranței roagă pe toți acei cari au fost păgubiți, înșelați sau li s'au făcut nedreptăți sau neajunsuri din partea familiei Guran să se prezinte la biroul Siguranței camera No. 8, la comisarul Weltmann, pentru a depune plângerile lor.

Toți cetățenii cinstiți au datoria de a lupta contra speculei și bursei negre

Adunarea populară din Șega convocată de
Partidul Comunist

În localul Casei Culturale din Arad—Șega Duminică înainte de masa a avut loc o importantă adunare populară convocată de Partidul Comunist.

În fața unui numeros public, a vorbit întâi dl. Cristici Petru din partea Comitetului Județean al Partidului Comunist. După ce a trasat în linii generale politica acestui partid și dărușia cu care a luptat în ilegalitate pentru interesele poporului, a amintit printre altele de uriașă luptă a Partidului Comunist alături de guvernul Petru Groza în opera de reconstrucție a țării care a suferit atâtea de pe urma războiului hitlerist.

În continuare dl. Cristici a mai spus că cu toate că războiul s'a terminat și hidra hitleristă a fost nimicită,

lupta trebuie continuată până la stăpînire ultimelor rămășițe fasciste și reacționare. Deasemeni împotriva speculei și a pieței negre membrii Parti-

ului Comunist precum și toți cetățenii cinstiți trebuie să lupte pentru ca viața economică să fie în scurt timp redresată.

A vorbit apoi muncitoarea Csibi Ileana, arătând că în trecut femeile erau cu totul înlăturate din viața politică. De astăzi înainte însă toate femeile trebuie să se organizeze și să lupte din răspundere pentru a li se da a celeași drepturi politice cu bărbații, cum au de altfel femeile din Uniunea Sovietică. Csibi Ileana a amintit de lupta neobosită a marelui luptător Ana Pauker.

Ultimul a luat cuvântul dl. Crișan Mihai, membru al comitetului de fabrică a fabricii „Astra”, care a arătat importanța și necesitatea înscrierii a cât mai mulți membri în Partidul Comunist care luptă pentru apărarea intereselor muncitorești și țărănești și totodată pentru făurirea unui viitor mai bun tuturor cetățenilor cinstiți.

Succesul inaugurării „Săptămânii Cărții”

Duminică dimineața a început Săptămâna Cărții în întreaga regiune a Banatului și a orașului Arad.

În acest scop în orașul nostru organizațiile democratice din lo-calitate au ridicat mai multe corturi frumos împodobite și prevăzute cu tot felul de cărți literare, științifice etc., cari au avut menirea de a pune în mână celor dornici de cultură, pe un

preț redus cu 10 la sută cărțile de cari simțeau nevoe.

Incepând dela Strada Brătianu și până la Palatul Chesturei pe Bulevardul Regina Maria s'au înșirat corturile pline de cărți ale diferitelor organizații. Cortul Uniunii Patriotilor și al Uniunii Femeilor Antifasciste, Cortul Partidului Comunist, al Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, al Partidului Social Democrat, al Apă-

rării Patriotice, cortul ARLUS ului și al Uniunii Populare Maghiare.

Atât înainte de masă, cât și după masă personalul acestor corturi a stat la dispoziția publicului iubitor de cărți.

În tot cursul săptămânii acestora li va fi pusă la toate librăriile din oraș se vor vinde cărți cu reducere de 10 la sută.

INFORMATIUNI

COMUNICAT. Conform ordinului Min. Ed. Naționale, elevii din cursul superior cari se înscriu începând de la toamnă, vor face practică de o lună în școală, iar absolvenții cari vor face un curs de pregătire în vederea examenului de admitere al liceului. Cursurile încep de la 1 August, la școala de practică de o lună elevii cari au primit de Ministerul Educației ca să facă practică peste tot. Directorul Liceului Industrial, Ing. șef R. Cărpinișan.

TUBILEU. Dl. Ilies, proprietarul agenției teatrale din Arad a serbat zilele trecute 25 de ani de activitate a acestei agenții în serviciul teatrului românesc. Cu această ocazie dl. Ilies a exprimat felicitări de către toți prietenii cunoscuți iubitori ai artei dramatice.

DIRECTIUNEA LICEULUI INDUSTRIAL DE FETE din ARAD, anunță elevele din județ să se prezinte la școală Miercuri dimineața 25 Iulie în formele naționale sau în formele locale. Sunt invitați și foștii profesori și părinții elevelor școlii.

MINISTERUL JUSTITIEI Comitetul pentru constatarea condițiilor de realizare și recunoaștere. Dos. 4523 Naț.) 1939. Domnul Flesch Al. dr. domiciliat în Arad, Bulevardul No. 21. a făcut cerere către Minister pentru a li se acorde cetățenia maghiară. Prin cerere petiționar arată că este supus maghiar, de profesune radiofonist, născut în Nova-Magyarcsernye (Banat) la data 25 Aprilie 1901, de religie mozaică și stabilit în țară în anul 1938. Conform art. 19 din legea privind dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre a se da celor care ar voi să facă înțelegere, potrivit art. 20 din zisa lege.

CARAMIDARIA CU ABURII SFANJA ANA S. A. Convocare a marii societăți sunt rugați a se prezenta la adunarea generală extraordinară care se va ține în ziua de 28 Iulie la orele 11 a. m. în Arad, în biroul semnatului administrator de ședere Arad, Piața Avram Iancu No. 11. Acționarii cari vreau să participe la adunarea generală trebuie să depună acțiunile lor cu cinci zile înainte de ziua convocării. Dacă nu se depun acțiunile mai sus nu se întruștește. Pentru a fi admis în adunarea generală sunt necesari, prevăzuți în art. 23 din statute, o nouă adunare va ține la 12 August a. c. în aceeași zi, în acest caz adunarea putând lua decizii valabile cu majoritatea simplă de voturi oricare ar fi numărul acționarilor și mandatariilor prezenti. Ordinea de zi: 1. Punerea în discuție a statutelor cu codul comercial și prezentarea statutelor modificate și în concordanță cu codul comercial. Alegerea unui singur administrator unic. 3. Alegerea unui cenzor unic. Arad, la 20 Iulie 1945. Dr. Boja Gheorghe, administrator de supraveghere (Mon. Of. Nr. 115/24 Maiu 1945).